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令和８年２月竜王町定例教育委員会会議録 

 

開催日時  令和８年２月20日（金） 午前９時00分～午前10時17分 

開催場所  竜王町総合庁舎２階205会議室 

出 席 者  教  育   長   甲 津 和 寿 

委 員   谷  康 夫  

      委 員   櫻 井 絵里子 

      委      員   中 島  薫 

      委      員   白 井 磯 治 

            事   務     局   森岡教育次長、沖教育総務課長、山中学校教育課長、山中生涯学習課長、 

                 村地公民館長、西川図書館長、川部学校給食センター所長、 

                 奥教育総務課長補佐兼教育総務係長 

 

開会時刻  午前９時00分 

 

閉会時刻  午前10時17分 

 

会議日程  以下のとおり 

日程第 １ 議第 １号 令和８年度竜王町教育行政基本方針について 

日程第 ２ 議第 ２号 竜王町教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則 

日程第 ３ その他 １）令和８年第２回竜王町議会臨時会補正予算および令和８年第１回（３月）竜王

町議会定例会教育委員会補正予算について 

          ２）学校給食センター事業方式等検討業務について 

            ３）連絡事項 

 

議事要旨 以下のとおり 

 【会議の内容】 

沖教育総務課長 皆さん、おはようございます。定刻になりましたので、ただいまから２月の定例教育委員

会を開催させていただきます。 

初めに町民憲章の唱和をお願いしたいと思いますので、ご起立をお願いいたします。前文

は私が読み上げますので、一つからお願いいたします。 

（町民憲章 唱和） 

ありがとうございました。ご着席ください。それでは、開会にあたりまして甲津教育長か

らご挨拶をいただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

甲津教育長 本日は、定例教育委員会と総合教育会議をお願いしています。 

長丁場になりますがよろしくお願いします。 

本日は、若者のこれからの活躍ということで、青年団、Ｌｕｌｌａｂｙの代表に来ていただ

いて日頃の取組を紹介いただく予定です。 
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学校園の状況ですが、インフルエンザ等の大きな流行もなく落ち着いています。 

学校園では、今年度の評価をしながら、来年度の方向性を内部で協議をしていただいていま

す。 

今年度の成果を踏まえて来年度の目標を定めていきたいと思っています。 

徹底反復学習の効果測定を毎年実施しております。この取組を通じて、課題と成果をまとめ

て、次の方策を定めていくために取り組んでいます。また、子ども達一人ひとりがどれだけ

伸びているか測定するものです。漢字につきましては、去年度から教科書に準拠して測定す

ることといたしております。 

今年度実施した測定では、漢字を 20問抽出して子ども達に解いてもらいました。令和７年

度の測定では、正答率が 80％以上となる学年が４学年ありました。全国的な漢字力は、６

割と言われておりますので、取組が実っていると考えています。 

不十分な学年もありましたので、課題を確認して試行錯誤しながら真の学力向上につなげて

いきたいと考えています。 

それでは、長丁場になりますがよろしくお願いします。 

沖教育総務課長 それでは提案事項に入りたいと思いますので、教育長よろしくお願いします。  

甲津教育長 それでは議事に入ります。 

日程第１ 議第１号 令和８年度竜王町教育行政基本方針について事務局から説明をお願

いします。 

森岡教育次長 （説明） 

甲津教育長 所属長会議で議論を進めてきました。事務点検評価を踏まえた方針となっており、委員の皆

さんからもご意見をいただいたきながら、取りまとめをいたしました。 

委員のみなさんから何かご意見、ご質問はございますでしょうか。 

（意見、質問なし） 

それでは、令和８年度竜王町教育行政基本方針について、可決することとしてよろしいでし

ょうか。 

（異議なし） 

異議なしとのことですので、可決することとします。 

 つづきまして、日程第２ 議第２号 竜王町教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規

則について、事務局から説明をお願いします。 

山中生涯学習課長 （説明） 

甲津教育長 ただいま、事務局からの説明が終わりました。竜王町教育委員会事務局組織規則の一部を改

正する規則について、可決することとしてよろしいですか。 

（異議なし） 

異議なしとのことですので、可決することとします。 

 つづきまして、日程第 ３ その他 １）令和８年第２回竜王町議会臨時会補正予算および

令和８年第１回（３月）竜王町議会定例会教育委員会補正予算について、事務局から説明を

お願いします。 

森岡教育次長 （説明） 

甲津教育長 ただいま、事務局からの説明が終わりましたので、委員のみなさんから何かご質問はござい
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ますでしょうか。 

谷 委 員 減額分は、県や国に返還するということになるのでしょうか。 

森岡教育次長 実績払いの場合は、予算を減額して実績に応じた支払いを受けることになります。 

谷 委 員 お成りの費用は、減額されているのでしょうか。 

山中生涯学習課長 お成りの中止が決定したのが前日で、準備がほとんど終わっていましたので、経費の３分の

２を県からいただけることになっています。 

甲津教育長 つづきまして、日程第３ その他 ２）学校給食センター事業方式等検討業務について、事

務局から説明をお願いします。 

沖教育総務課長 （説明） 

甲津教育長 新たな学校給食センターは、設備等への慣れも必要でありますので、今のところ令和11年

２学期からの稼働を目指していきたいと考えています。 

谷 委 員 今年度の竜王小学校の卒業式は、現在の校舎での最後の卒業式になります。何か考えておら

れますか。 

森岡教育次長 卒業式には、考えておりませんが、令和８年７月 17日に１学期の終業式がありますので終

業式に併せてお別れ会を考えています。完成式につきましては、９月１日に２学期の始業に

併せて実施する予定です。 

また、交流文教ゾーンに学校や学童保育所がオープンしますので、町をあげてセレモニー（イ

ベント）ができないか検討しています。 

８月下旬に実施したいと考えています。内覧会につきましても検討しています。 

谷 委 員 町民の方々も参加できるイベントでしょうか。 

森岡教育次長 イベントには、参加いただけます。 

谷 委 員 なかなかこういった機会がありませんので町民の方に参加いただければと思います。 

 現在の校舎の解体は、いつ予定されていますか。 

森岡教育次長 現在の学校跡地につきましては、住宅地の整備計画があります。住宅開発する業者が決定次

第、進んでいくと考えています。 

櫻 井 委 員 旧校舎等の管理は、どこが担当するのでしょうか。 

森岡教育次長 総務課とも協議しますが管理は、教育委員会で行う必要があると考えています。 

白 井 委 員 管理には、どのくらい費用が必要でしょうか。 

森岡教育次長 水道を使用することは、ありませんので水道代は、不要となりますが警備は必要であると考

えております。このため警備保障の費用が必要であると思います。 

白 井 委 員 備品の廃棄はどのようにされるのでしょうか。 

森岡教育次長 使えるものは、引き続き使用いたします。不用となった備品につきましては、オープニング

イベントで、譲渡ということもできると思っています。それでも残るものは、解体の際に処

分ということになると思います。 

櫻 井 委 員 オープニングイベントについては、学校関係団体への声掛けを予定されていますか。 

森岡教育次長 現在、イベントの素案を作っている段階であり、今後、ＰＴＡをはじめこれから声を掛けさ

せていただきたいと考えています。 

櫻 井 委 員 イングリッシュキャンプなどイベントに組み込めないでしょうか。 

甲津教育長 イングリッシュキャンプについては、できるだけ参加してほしいということもあり、当日参



  

 - 4 - 

加も検討いたしましたが、保険の関係で難しいとのことです。来年度は、この前言っていた

だいた意見を踏まえて、公民館で11月に実施する予定です。 

甲津教育長 つづきまして、日程第３ その他 ３）連絡事項について、事務局から説明をお願いします。 

奥課長補佐兼係長 （説明） 

甲津教育長 この他、館長、所長からお知らせがありましたらお願いします。 

村地公民館長 （説明）公民館フェスタ（お雛さん）、キッズクラブ閉講式、五月人形展 他 

西川図書館長 （説明）ライブラリーコンサート、たき火イベント 他 

甲津教育長 ラウンドアバウト付近の工事で図書館前の道路が通行止めとなっています。 

図書館に来られる方への影響はありますか。 

西川図書館長 平日は、お客さんが減少しています。 

通行止めの起点となる位置を来週から変えていただく予定です。 

櫻 井 委 員 としょかんだよりに新たなサービスを開始するとありますが、詳細に説明をお願いします。 

西川図書館長 図書館システムの更新を行いました。どくしょ手帳は、自分が読んだ本をメモしていただけ

るというものです。図書館の利用者検索端末にカードをとおしていただくとシールが出てき

ます。このシールを手帳に貼っていただいて読んだ本の履歴を管理することができます。 

また、My本棚は、「読みたい本」「読んだ本」を登録できるものです。 

読んだ本の管理は、図書館で行っておりませんが、本人の同意をいただくことで自分が読ん

だ本をWEB上に残していただけるというものです。 

貸出カードについてもスマートフォンで電子貸出カードを表示させることで貸出できるよ

うにしています。 

ご高齢の方が読んだ本を忘れるという方がおられ、好評です。 

川部学校給食センター所長  卒業に向けた献立を実施する予定です。 

甲津教育長 その他委員のみなさんから何かございますでしょうか。 

谷 委 員 高校入試が早まりましたが、理由は。 

山中学校教育課長 入学までの準備期間の確保と他府県の入試が滋賀県よりも早く他府県に合わせるといった

改革をされたと聞いています。 

櫻 井 委 員 入試制度が新しくなりましたが、町への問い合わせはありますか。出願者数の公表はありま

すが見方が難しいと感じます。 

甲津教育長 教育委員会あての問い合わせはありません。 

 高校授業料の無償化の拡大など制度が変わっています。 

推薦で受検する生徒にも学力検査が課されましたので、基礎学力をつけるということが大切

になります。今後も動向を注視していく必要があります。 

本日の日程は、すべて終了しましたので、進行を事務局にお返しします。 

沖教育総務課長 それでは閉会にあたりまして、谷職務代理者からごあいさつをいただきます。 

谷 委 員 本日は、教育行政基本方針を決定しました。 

子どもの可能性を引き出すのは、先生の指導力だと思っています。 

先週、田村学さんの講演を拝聴いたしました。その中で授業風景を見せていただきました。

子ども達が５～６人でディベートをするのですがＡさんが意見を言えば、Ａさんの意見を参

考にＢさんが良い意見を言って、ＡとＢの対極にある意見も言うといった場面がありまし



  

 - 5 - 

た。この様子を見て対話的な学びの重要性を改めて感じました。 

子ども達は、自信をつけるとどんどん伸びていきます。そういった意味では、先生方の技量、

指導力を高めていかなければいけないと感じました。 

教育行政基本方針を見ると重点目標の中にそういったことも盛り込んでいただいており、子

ども達を指導する先生方の目標として、しっかりとやっていただく必要があると思います。 

少子化で労働人口が減少しますが、後世に歴史をつなげていくために教えるということが非

常に大事なことだと改めて感じました。 

この後、教育総合教育会議も予定されておりますので、皆様から様々なご意見をいただけれ

ばと思います。 

沖教育総務課長 以上をもちまして、２月定例教育委員会を閉会いたします。 

 


